

华彬集团

锚定绿色发展，创新搭建国际人文交流平台

2023年是共建“一带一路”倡议提出10周年。

10年来，华彬集团走出了一条以绿色发展为底色，以文化交流为桥梁，以实业共赢为追求的新路径，为促进国际人文交流搭建平台，助力共建“一带一路”高质量发展。

坚持绿色发展

华彬集团积极服务和融入新发展格局，始终以健康、绿色、可持续发展理念为引领，以科技创新为驱动，做强实体经济。华彬集团创立近40年来，坚持绿色发展，绿色成为华彬集团持续深耕多个产业的底色。

20世纪90年代起，华彬集团在北京市昌平区开展沙坑改造和苗木种植等生态修复工作，累计改造沙坑3350万平方米，种植树木1000万株，将昔日风沙地改造为环境优美的绿色园林、京郊体育文化比赛和活动交流的场地，并建设了华彬生态园。近年来，华彬生态园通过采用绿色设计、绿色材料、绿色能源，加快废弃物资源化利用，打造可持续发展的生态循环体系，促进绿色产业升级转型。华彬生态园利用光伏发电技术，打造环境友好型科普教育温室，参观者可以欣赏到来自世界各个气候区的130多种植物，感受大自然。园区内陆续引入高尔夫、马术、足球、冰雪、飞盘等健康时尚运动项目，是北京郊区休闲运动的热门打卡地。

在云南省大理白族自治州，“华彬健康之都”经过十余年的努力，实现总绿化面积3000多亩，种植红豆杉110余万株，红枫、杨梅、樱花等100多种树木10余万株，沙生植物100余种，不仅为荒山覆上千亩翠绿，丰富了海东片区的生态景观，也带动了当地绿色产业和文旅产业的可持续发展。

华彬集团整合绿色产业资源，打造建设理念互融、文化互鉴、产业互联、功能互补、健康互享的“全纬旅居健康生活体”，2020年在泰国曼谷建设集生态旅游、国际教育、文化交流、健康康养、体育休闲、科技农业等于一体的华彬东盟健康产业园。

在华彬东盟健康产业园内，从中国移植的红豆杉24小时释放氧气，成为绿色天然“氧”生地；人工湖绿色低碳高效循环可利用；时尚运动球场可赏特色美景；还有一处传承非遗文化的中国建筑和一所国际学校。

华彬集团勇担社会责任，坚持践行绿色发展理念，积极探索和引入ESG(环境、社会和公司治理)评价体系，将负责任的投资理念融入企业文化、公益活动以及各项运营中。

拓展业务布局

落实健康中国战略，华彬集团锚定高质量发展，把握大健康行业快速发展的趋势，以文化和健康理念为引领，保持功能饮料和健康饮品业务板块平稳发展，加大科技研发和新品开发，向时尚健康饮品的方向转型升级，为消费者提供更多健康、时尚的饮品选择。

立足饮用水领域，打造国际化品牌名片是华彬集团的愿景，也是华彬集团服务共建“一带一路”高质量发展的关键。

2015年，经过多次实地考察，华彬集团决定在神农架西麓建设天然矿泉水生产基地。2016年1月，华彬集团收购挪威VOSS美丝天然矿泉水。2018年6月，VOSS美丝天然矿泉水生产基地正式落户湖北省竹溪县并投产，目前累计投资7.69亿元，建筑总面积9.2万

平方米，现有10条生产线，可生产多种规格水产品。华彬集团致力于将VOSS打造为服务全球消费者品质生活的国际化名片。目前，VOSS已经拥有天然矿泉水、天然泉水、苏打水、风味水等15个品种，同时在近50个国家和地区销售。

为满足消费者对健康生活的需求，华彬快消品与专业机构、院校联合开发功能饮料，积极布局和完善高端健康饮品矩阵。2017年，华彬快消品正式推出自主研发的功能饮料品牌“战马”。战马能量型维生素饮料在设计理念、产品实践、技术创新等方面均取得重大突破。7年来，战马品牌积极赞助CBA(中国男子篮球职业联赛)和潮流时尚运动，打造篮球、街舞等体育运动项目，并持续投入品牌建设和传播，在提升品牌影响力的同时，坚持与年轻人同行，吸引新生代消费者。

助力国际人文交流

VOSS美丝生产基地投产后，华彬集团以其为平台，积极参与竹溪县当地帮扶就业、乡村振兴和支持教育等多项公益活动，截至目前，VOSS美丝生产基地已为当地数百人提供就业岗位，还带动当地基础设施、物流运输、农产品商贸、旅游服务等产业发展。目前，竹溪县已有2家物流公司、3家合作社和2家产品包装厂与VOSS美丝生产基地建立合作关系。同时，华彬集团还大力支持当地教育事业，资助家庭困难学生完成学业，并投入绿色开发资金，帮助当地开展乡村振兴项目。2011年成立的华彬文化基金会积极参与文化遗产保护、国际文化交流等公益事业，先后打造了“当东方遇见西方”“丝路之旅”等公益文化品牌，执行公益项目170余项。

2015年，华彬文化基金会策划了“丝路之旅——‘一带一路’摄影展全球巡展”，通过摄影作品展现共建国家的历史人文与风俗变迁。展览在海南、香港以及英国伦敦、美国亚特兰大等地展出，观展人数超过10万人次。

2019年2月，由中华文化促进会、中国旅游产业发展联盟、华彬文化基金会联合主办的2019“水韵丝路 墨舞茶香”中新文化交流活动在新加坡举办。活动包括丝路摄影展、茶文化摄影展与名家书法艺术展等一系列活动，助推文化交流与多领域合作。

2023年5月18日，国际博物馆日期间，“华彩丝路 匠心筑梦”中国—东盟文化交流活动在泰国曼谷举行。由清华大学国家遗产中心团队担任设计、近300名国内外工人协助建设的华彬东西方文化交流中心在曼谷的华彬东盟健康产业园落成并对外开放。中心建筑木构件总量约35万件，充分展现中式传统木结构建造技艺。

在人才培养和交流方面，2022年7月，华彬文化基金会成立“一带一路”青少年教育基金，支持中国及共建“一带一路”项目中的青少年教育、文化交流和科技创新等活动。

2023年9月28日，由华彬文化基金会主办的“同明月·共此时”中秋文化晚会在北京、无锡和泰国曼谷三个城市连线举行。晚会通过丰富的音乐、舞蹈等艺术表现形式，融合了中秋传统文化与现代艺术。与此同时，华彬文化基金会设立了关心下一代专项教育基金，助力推动中泰文化传承与教育事业的发展。

从功能饮料到大健康产业领域，再到文化交流，华彬集团勇担企业社会责任，成为绿色发展的践行者，以创新开拓为动力，奋勇前行，不断创造更非凡的成就。

数据来源：华彬集团



战马能量型维生素饮料



用VOSS饮用水泡茶



位于曼谷的华彬东西方文化交流中心



VOSS美丝与墨珍珠餐标指南发布机构合作



华彬东盟健康产业园实景图